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kuryr 7. září 2024

Medveděv: Pokud USA dodají Kyjevu zbraně dlouhého
doletu, může okupovaná nárazníková zóna sahat až do
Polska

infokuryr.cz/n/2024/09/07/medvedev-pokud-usa-dodaji-kyjevu-zbrane-dlouheho-doletu-muze-okupovana-
naraznikova-zona-sahat-az-do-polska

Kreml právě pohrozil dobytím a přímou okupací prakticky celé
Ukrajiny, čímž rozšíří hlavní dějiště války daleko za Donbas na
východě. Toto varování je namířeno na Washington a NATO,
protože prezident Biden zvažuje povolení amerických zbraní pro
údery na dlouhé vzdálenosti hluboko na ruské území.

Obnovené varování přišlo od místopředsedy ruské Rady
bezpečnosti Dmitrije Medveděva, kterému není cizí dělat překotná a
extrémně výhružná prohlášení. Na tiskové konferenci s
korespondenty TASS vysvětlil, že budoucí trvalé nárazníkové pásmo
podél jižní hranice Ruska s Ukrajinou je zásadní pro odrazení od
přeshraničního ostřelování a útoků.

Pokud však Západ dodá Kyjevu rakety delšího doletu a umožní jejich
použití na ruské půdě, ruská armáda by rozšířila navrhovanou
nárazníkovou zónu do Polska, řekl. Agentura Reuters tento týden
uvedla, že se Bidenova administrativa přibližuje k povolování raket
dlouhého doletu, které prosazuje Zelenského administrativa.

„Samozřejmě, do budoucna musíme vytvořit nárazníkovou zónu,
abychom zajistili, že nic nenapadne. Jak velké to bude, není jisté, ale
mělo by to stačit,“ začal své středeční poznámky.

Medveděv s odkazem na Ukrajince dodal: „Pokud chtějí získat
prostředky pro útoky dlouhého doletu, jako jsou řízené střely a
balistické střely, pak by se tato nárazníková zóna měla rozšířit až do
Polska.

TASS v této souvislosti vysvětluje:
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Ruský prezident Vladimir Putin 13. června na setkání s frontovými
korespondenty řekl, že Rusko by mohlo zvážit vytvoření nárazníkové
zóny na území Ukrajiny, pokud by bombardování jejích regionů
pokračovalo.

Na plenárním zasedání Petrohradského mezinárodního
ekonomického fóra (SPIEF) 16. června se Putin touto otázkou znovu
zabýval. Řekl, že Rusko zváží vytvoření „nárazníkové zóny“ na
ukrajinském území, pokud budou útoky z ruské strany pokračovat.

Medveděv v podstatě popisoval možnost vytvořit Ukrajinu jako
nárazníkovou zónu proti celému NATO, zejména proti zemi na
východním křídle, Polsku, které nedávno zvýšilo své výdaje na
obranu.

V prvních měsících invaze, která začala v únoru 2022, postoupily
ruské jednotky v demonstraci síly až ke Kyjevu, ale podle mnoha
zpráv se to ukázalo jako masivní logistická výzva – a Rusko se
stáhlo především proto, aby chránilo oblasti v Donbasu, aby zajistit
tam, kde nyní leží přední linie.

Zda by se Rusku skutečně podařilo okupovat celou Ukrajinu, je jiná
věc, ale Medveděvův záměr je jasný vyslat zprávu o masivní
eskalaci, pokud Bílý dům povolí zbraně dlouhého doletu.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov ještě téhož dne varoval: „USA
již překročily práh, který si stanovily. Jsou podněcováni a [ukrajinský
prezident] Zelenskyj to samozřejmě vidí a využívá toho. Ti, kteří si
dělají legraci z našich červených čar, by si s našimi červenými
čarami neměli zahrávat. Přesně vědí, co mají na mysli,“ citoval ho
Sputnik.

 
 


